

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2026年2月15日 星期日  
乙巳年十二月二十八 第19551期 今日4版



## 中共中央国务院举行春节团拜会

### 习近平发表讲话

#### 代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

#### 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京2月14日电 中共中央、国务院14日上午在人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的乙巳蛇年，是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际国内形势，我们迎难而上、砥砺前行，推动党和国家事业取得新进展新成效，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，“十四五”圆满收官，我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋，各界人士2000多人欢聚一堂，共迎佳节，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家亲切致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，一年来，我们实施更加积极有为的宏观政策，进一步全面深化改革，扎实推进现代化产业体系，我国发展韧性持续向好。习近平在讲话中指出，一年来，我们实施更加积极有为的宏观政策，进一步全面深化改革，扎实推进现代化产业体系，我国发展韧性持续向好。

习近平强调，即将过去的乙巳蛇年，是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际国内形势，我们迎难而上、砥砺前行，推动党和国家事业取得新进展新成效，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，“十四五”圆满收官，我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

命运共同体，为变乱交织的世界注入更多确定性和正能量。我们坚定不移推进全面从严治党，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效，政治生态和党风持续向好。

习近平强调，我们党为人民而生、因人民而兴，一切工作都是为了人民的幸福。我们要始终坚持人民至上，树立和践行正确政绩观，创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

习近平指出，2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实四中全会部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，保持社会和谐稳定，持之以恒推进全面从严治党，努力实现“十五五”良好开局。

习近平强调，我们党为人民而生、因人民而兴，一切工作都是为了人民的幸福。我们要始终坚持人民至上，树立和践行正确政绩观，创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

习近平指出，2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实四中全会部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，保持社会和谐稳定，持之以恒推进全面从严治党，努力实现“十五五”良好开局。

习近平指出，2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实四中全会部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，保持社会和谐稳定，持之以恒推进全面从严治党，努力实现“十五五”良好开局。

## 盐城市军政迎春座谈会举行

### 共叙旧岁峥嵘 同绘新年愿景

本报讯（记者 王叶州）2月14日，盐城市军政迎春座谈会举行，共叙旧岁峥嵘，同绘新年愿景。市委书记、盐城军分区党委第一书记周斌出席并讲话。市委副书记、市长严汉平主持，市人大常委会主任王荣，市政协主席羊维达，市委副书记、市委统战部副部长吴炜出席。

周斌代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民，向驻盐部队全体官兵和民兵预备役人员及家人致以节日问候和美好祝愿。他说，过去的一年，盐城交出了一份厚重提气的高质量答卷。成绩的取得，根本在于习近平总书记领航舵，是全市上下攻

坚克难、真抓实干的结果，也离不开驻盐部队广大官兵的默默守护和鼎力支持。驻盐部队深入贯彻习近平强军思想，在抓好部队建设的同时，积极支援地方发展，充分展现了人民军队英雄本色和爱民为民良好形象。盐城人民不会忘记驻盐部队视驻地如故乡、把群众当亲人的深情厚谊。今年是“十五五”开局之年，是实现建军一百年奋斗目标的攻坚之年，盐城也吹响了朝着更高质量发展的奋进号角。我们将始终把支持国防和军队建设作为义不容辞的政治责任，用心用情用力解决官兵“后勤、后院、后代”问题，把暖兵心、长士气的

好事办好、实事办实、难事办妥。希望驻盐部队继续发扬拥政爱民光荣传统，扛牢管党武装重任，抓实备战打仗硬功，用好军民团结法宝，为盐城现代化建设作出更大贡献。

严汉平说，去年是盐城发展历程中极不平凡的一年，所有成绩的取得，都离不开驻盐部队的大力支持。我们将深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述，以更高站位支持国防和军队现代化建设，更大力度服务保障部队练兵备战，更实举措解决官兵急难愁盼，持续擦亮“戎耀盐阜”双拥共建品牌，让全体驻盐官兵在“第

二故乡”安心扎根、建功立业，在盐阜大地上共同续写“爱我人民爱我军”的时代新篇。

市委常委、盐城军分区大校政委桑昌烈代表军分区党委机关和全体驻盐部队官兵及广大民兵，向盐城市委、市政府和全市人民表示衷心感谢。他说，新的一年，我们将时不我待铸魂为战，务期必成砺剑备战，不负重托同心联战，奋力书写新时代军民团结奋斗、共谋复兴的崭新篇章。

武警支队、空军驻盐某部、盐城海警局分别汇报部队建设和拥政爱民情况。副市长高尚德参加。

## 携手奋斗共创城市发展美好未来

### 市领导节前走访慰问高层次人才

本报讯（记者 赵伟 殷俊杰 曾浩然 孙欣）新春佳节将至，连日来，市委书记周斌、市长严汉平、市人大常委会主任王荣、市政协主席羊维达、市委副书记吴炜等市领导分别走访慰问我市高层次人才，代表市委、市政府送上诚挚问候和新春祝福，勉励广大人才在新的一年里聚焦前沿、勇攀高峰，为盐城坚定不移向海图强、向绿而兴、向新转型，推动高质量发展迈上新的台阶贡献更多智慧力量。

人才是第一资源，是盐城高质量发展的宝贵财富。周斌先后走访慰问国科华创新材料科技（盐城）有限公司董

事长刘建国和江苏大陆智源科技有限公司创始人、执行董事高源，向他们致以新春问候，关心了解在盐工作与生活的情况，认真听取氢能技术创新、机器人场景应用、营商环境优化等方面的意见建议。周斌对两位专家投身盐城发展、倾注智慧和才智表示衷心感谢，鼓励他们把握“十五五”发展机遇，立足盐城资源禀赋和产业基础，持续深耕前沿科技领域，加大科研攻关力度，加快创新成果向现实生产力转化，为盐城高质量发展和现代化建设注入更强劲动能。他表示，市委、市政府将一如既往地营造敬才爱才、鼓励创新、支持创业

的良好氛围，搭建高能级平台载体，完善精准化保障服务，让每一位选择盐城、扎根盐城的优秀人才都能施展才华、成就梦想，在这片热土上共享发展机遇和城市荣光。

严汉平与江苏聆纳纳米科技有限公司董事长姚维广，民盟市委主委、盐城师范学院副校长徐华，九三学社市委副主委、盐城生物工程高等职业院校校长孙高明，农工党市委副主委、江苏医药职业学院发展规划处处长邵荣座谈交流，向他们致以诚挚的节日问候，感谢大家长期以来为盐城发展作出的贡献。对他

们关于精准引才、人才培养、特色学科布局等方面意见建议表示肯定。严汉平说，做好新时代党派工作和人才工作紧密相连、相辅相成，希望大家一如既往地支持政府工作，引导更多高层次人才围绕特色产业发展、关键技术攻关、科技创新转化等，多建睿智之言、多献务实之策，以专业所长赋能产业升级，以创新之力助推城市发展。我们将精准对接企业发展和人才需求，强化政策扶持，打通人才“引育留”通道，让人才在盐城安心工作、舒心发展、放心创业。

（下转2版）

## 福满船舱国门同心贺新春

□ 蒋伟 彭旭 记者 唐承兵

“这马年‘福’字一贴，船舱里的年味立刻就足了。”利比亚籍“独角兽”轮船长陈官增握着盐城边检站民警的手，满脸笑意地说。新春佳节来临之际，为了让常年漂泊在外的远洋船员深切感受到节日的浓厚氛围，2月10日，趁着船舶靠岸期间，盐城边检站民警带着春联和喜庆的“福”字走进国门口岸，将这份祝福送上靠泊在口岸的出入境船舶，与中外船员们一同贴春联、包饺子、话家常。

“新年即将来临，提前送上新春祝福！祝大家马年行大运，新的一年顺利顺利，平平安安，航程一路平安！”感谢你们一直以来对移民管理工作的支持。”活动现场一句句祝福温暖人心，朴实的话语承载着盐城边检民警对船员们的关怀，让这些水上“逆行者”感受到浓浓年味。伴随着一声声暖心招呼，边检民警拿出精心准备的春联、灯笼等新春礼品，送到船员手中，原本静谧的甲板瞬间热闹起来。民警与船员分工协作、默契配合，贴春联，悬挂红灯笼，喜庆的中国红映照在船员们的笑脸。

（下转2版）

## 老支书的赶集路

□ 记者 张勇峰 蔡志伟 通讯员 杨骥菲

2月10日清晨，78岁的朱芝淦推着电动自行车，缓步汇入大朱庄刘庄大集熙攘的人流。振兴路两侧，数百个摊位早已摆开，吆喝声、笑语声此起彼伏，与弥漫的香气一同将年味烘托得格外浓烈。

书法家正现场挥春送“福”，志愿服务站的茶水冒着热气，人群中，朱芝淦的电动车走走停停，踏板已沾着水果、牛肉，车把上还挂着新鲜的茨菰。在一个卖鸡鸭的摊

位前，经过一番熟络的讨价还价，他满意地拎起一只肥鸡，“有些东西，超市可买不到。”

这位曾经的友谊村老支书，是这片集市的“老熟人”。“一个月总要来三四回。”朱芝淦说，尽管现在超市东西多、包装好看，但他最爱的还是赶集。“这儿有情怀，能和熟人聊聊天、讲讲价，那份温情别处没有。”

（下转2版）

今日导读

- 唐语嫣入选国青保龄球集训队 >>> 详见2版
- 我国力争到2030年茶全产业链规模达1.5万亿元 >>> 详见4版

## 文化派对“马”不停蹄嗨翻年

□ 记者 王咏

岁月如流，新春渐近。新旧交替之际，浓浓的年味在灯火与团聚中弥漫。为丰富群众节日精神文化生活，我市周密筹备多场丰富多彩的文化活动，诚邀广大市民在传统习俗与人文情怀中体味中华文化的深厚底蕴，共赴一场喜庆祥和的新春之约。

方寸舞台藏万象，新春小剧场“微演艺”暖心开演。盐城大小剧场宛如文化魔方，融合传统艺术与沉浸式体验，将为观众呈上一场场别开生面的演出。竹林大饭店竹林大舞台“好戏开场·秦腔贺岁”演出，让观众在欢声笑语中开启新春之旅；东大门剧场“东之梦”沉浸式音乐舞台剧，带领大家穿越梦幻世界，感受音乐与戏剧的魅力；射阳县

文体中心德云笑宴·鹤乡贺岁——谢金、李鹤东射阳相声喜乐会爆笑来袭，把欢乐送到家门口；1956星剧场郭阳、郭亮喜迎新春相声大会，更将欢乐氛围拉满。

淮韵乡音醉新春，本土经典小戏联袂献演。整个正月，盐城传统戏台成为淮韵乡音的舞台，本土经典小戏轮番上演，让观众领略淮剧的独特魅力。

（下转2版）

## 市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯（记者 殷俊杰）2月14日，市人大常委会党组(扩大)会议召开。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任、党组成员徐华明、刘光球、刘向阳，秘书长、党组成员施建霞出席。

会议认真学习习近平总书记的重要讲话精神，指出要自觉将人大工作置于国家发展大局、盐城发展全局中谋划推进，主动加强对新技术、未来产业等前沿问题和知识的学习研

究，认真履行法定职权，充分发挥代表作用，助力我市加快培育壮大新兴产业和未来产业。

会议传达学习省两会精神，强调要切实把思想和行动统一到省两会决策部署上来，围绕实现良好开局目标，提高思想认识，以更高站位抓落实，服务大局，以更强担当抓落实，发挥制度优势，以更实举措抓落实，加强作风建设，以更好形象抓落实，全力保障经济社会高质量发展。

（下转2版）